

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 " Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Ezüst paszomány.

-0-

Erről nem szolt a hadügyminiszter rendelete, nem ismeri a szolgálati szabályzat, nem tudnak róla az ezredparancsok. Pedig azok között, a kik a minap bevonultak, sokan, majdnem mindannyian viselik ezt a megkülönböztetést, amely őket a más évfolyambeli bajtársaiktól elválasztja. Ki a bajuszán, ki meg a haján; egyiké vékonyabb, még feketével vagy barnával átszótt, a másiké tiszta ezüst, tenyérnyi szélességű.

A sárga karpaszomány arra való, hogy akik a polgári életben a szellemi munkához szoktak, a kaszárnyában se kényszerítésének durva munkára. Nem, mintha ez a munka lealacsonyító lenne; de a katonasorban, egész addig a pontig, amíg a harc egészen egyforma tennivalót kíván a szellemi munkástól és a paraszttól, sérelem nélkül érvényesülhet a munkafelosztás, hogy kiki olyan munkát végezzen, amelybe szokott és amelyhez ért.

Az ezüst paszománynak még nagyobb, még fontosabb jelentősége van. Ha a sárga paszomány is megkülönböztetett bánásmódot kíván, az ezüst paszomány még inkább. Nemesak a kornak járó tisztelet miatt. De azok sorában, a kiket a hívó szó fegyverbe állított, mindig azok hozzák a legnagyobb áldozatot, a kik az életkor későbbi határánál teszik meg ezt a kötelességet. A husz éves ifju csak könyveitől, ábrándjaitól, szorakozásaitól bucsuzik el, mikor az uniformist felveszi. A negyvenöt-ötvenéves embereknek sok-sok egyébtől kell nehéz tudatokkal, gondokkal terheltet megválni.

Arra való legyen az ezüst paszomány, hogy a háborus katonaeltben mindenkit ezeknek az öreg katonáknak nagy áldozataira emlékeztessen. A kiképzés rendje nem megy kéro szóval, simogatással, de híjjával lehet az önértet bántó és az öreg lelkeknek különösen rosszul eső durvaságnak és nyegleségnek. Eddig még megjárta ez: a fiatalabb hatona hangulata rugalmas valam volt s ha jogosan, vagy jogtalanul bántódás érte, hamar elmúlt az róla. A kiképző tisztektől és altisztektől se lehetett mindig angyali türelmet és végletekig menő tárgyilagosságot várni, a mikor a nehezebb befogadó képességű ujoncagyakba kellett valam tudományt begyömöszölni.

Ámde ez a kiképzés más volt és más ez a mostani. Azok, akik megértették azt a komoly helyzetet, a mely az ő beöltözködésüket szükségessé tette, megértének minden egyebet. A lelki fegyelmélettség, amely ezt

panaszszó nélkül fogadja, jó talaja lesz a katonai fegyelemnek. Csak ne takarjon ez a fegyelem semmi hatalmaskodó szándékot, semmi céltalan durvaságot és semmi egyebet, ami a katonai érdek nélkül bántódást okoz az öreg ujoncoknak. Igaz, nehéz dolguk lesz azoknak a fiatalabb kiképzőknek, akiket az apjuk korabeli ujoncokhoz kirendeltek, de még mindig könnyebb, mint

azoké, akik ebben a korban a huszonöt-harminc éve elfelejtett, vagy soha meg nem tanult katonáskodást tanulják meg.

Nem lehet eléggé és elégszer mondan, mielőtt megféledeknének róla és mielőtt egy tizenkilenc éves káplár az utcaü egy ötven éves ujoncot elfelejtett szalutálásért defiliroztatni próbálna: tiszteletet az ezüst paszománynak.

Heves tüzérségi harc Douaumont körül.

A németek nehéz ágyúikkal lövik Damloup erődöt. - Verdun környékén a német támadási vonal kiszélesedett. - A franciák a németek döntő előretörésétől tartanak. - A besszarábiai fronton két méter magas a hó. - Az oroszok ellátása a legnagyobb nehézségekkel történik.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, márc. 6. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, márc. 6. A nagy főhadiszállás jelenti: Illux környékén az oroszok robbantásukkal kapcsolatos támadási szándékukat tüziükben nem tudták végrehajtani. Ellenséges felderítő osztagok előretöréseit az arevonat más pontjain is visszautasítottuk.

A legfőbb hadvezetőség.

NYUGALOM A BESSZARÁBIAI FRONTON.

BUDAPEST, márc. 6. A sajtóhadiszállásról jelentik: A besszarábiai fronton egy hét óta nyugalom van. Csak egyetlen napon volt tüzérségi harc. Egyik árunk elött orosz akna robbant fel, anélkül, hogy kárt okozott volna. A hőtömegek kétnégy méteresek. Északbesszarábiában minden út hóval van borítva. Tisztogatásukkal frontbeli orosz katonák vannak elfoglalva. A besszarábiai határ mentén huzódó út teljesen járhatatlan. Az oroszok ellátása a legnagyobb nehézségek között történik.

TÖRÖK HERCEGEK CSERNOVICBAN.

CSERNOVIC, márc. 6. Abdul Mahun, és Osman Fuad török hercegek a napokban itt jártak és megtekintették a frontot. Másnap mindketten elutaztak.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, márc. 6. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, márc. 6. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 6. A nagy főhadiszállás jelenti: Ujabb esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 6. A nagy főhadiszállás jelenti: Az ellenség estefelé az arevonat különböző pontjain élénk tüzelést kezdett. A Maas és a Mosel között a francia tüzérség huzamos ideig igen tevékeny volt és Douaumont vidékét időnként különös hevességgel lövöldözte. Gyalogsági harc nem volt. Felesleges veszteségek elkerülése végett tegnap kiűritettük az ellenség átkaroló tömegtüzelésével szemben azt az árkot, amelyet február 28-án a thiavillei erdőség mellett, (Badonvillertől északra) a franciáktól elfogtunk.

A legfőbb hadvezetőség.

A MOEWE-REJTÉLY.

AMSTERDAM, márc. 6. Az „African World” szerint a Moeve azonos lenne a Ponja nevű gyorsjárata hamburgi hajóival, a mely a háboru kitörésekor Kamerunból elmenekült.

ELSÜLYESZTETT ANGOL GÖZHAJÓ.

LONDON, márc. 6. Hiteles értesülés szerint a 2700 tonnás Rothersey nevű angol gőzöst elsüllyesztették.

H I R E K.

Minthogy a Fiumében érvényes nyomdai árszabály értelmében a nyomdák személyzete holnap, húshagyó kedden csak déli tizenkét óráig dolgozik, lapunk legközelebbi száma holnapután, hamvazó szerdán délután fog megjelenni.

— **A Nemzeti Kaszinó közgyűlése.** A Fiumei Nemzeti Kaszinó tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg saját helyiségeiben, rendes évi közgyűlést Wickenburg István gróf kormányzó elnöke alatt. Az ülés megnyitása után a kormányzó üdvözölte a megjelenteket s kifejtette, hogy a világháború a kaszinóval is érezteti súlyát. Sokan távol vannak a tagok közül, a mi természetesen anyagilag is visszahat az egyesületre. A kaszinó helyzete mindazonáltal nem válságos, a mi annak bizonyítéka, hogy jól meg volt alapozva és hogy életszükséglet ebben a városban. Bizhatunk benne, hogy a mint a béke ideje bekövetkezik, a kaszinó is a legszebb virágzásnak és fejlődésnek fog indulni. Azután kegyeletes szavakkal emlékezett meg a kormányzó elnök a múlt évben hősi halált halt kaszinótagokról. Ezek: Vértes József, Komáromy Lajos, Mencez Dóri, Hegedüs Béla, Pausi Emi, Schmidt Tivadar főhadnagy, Zubriczky Zoltán százados, Tóth Árpád és Becker századosok és Pallua főhadnagy. (A múlt évi közgyűlésen elparentált Fischer Ármán, Grünhut Hugó és Rémi Károlylyal együtt immár 13 halottja van a kaszinónak. — A szerk.). Elnök indítványozza, hogy a világháború eme áldozatainak emlékét jegyzőkönyvileg örökítsék meg.

A tetszéssel fogadott elnöki megnyitótól

Cavalloni József tanár, a kaszinó titkára felolvasta a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét, melyet Békei Ignác polgári iskolai igazgató és Szegő Gyula dr. ügyvéd hitelesítettek. Ezután előterjesztette a lefolyt évre vonatkozó titkári jelentést, melynek bevezetéseül emelkedett hangon igyelekezett meg a kaszinónak ama tagjairól, akik távol otthonuktól, a harcúterén harcolnak és vérzenek mindnyájunkért.

— Mai összejövetelünk — ugymond — a háború alatt kaszinónk második közgyűlése. Már tavaly itt konstatáltuk, hogy a háború izzó kohójában a társadalmi csoportosulások feloldódtak s átvádtak a hatalmas nagy nemzeti egységbe, mely létének jobblétének újabb ezredévéért vivja minden idők legnagyobb küzdelmét. Ezt az idén még fokozottabb mértékben érezzük. Tanúi voltunk mindnyájan, hogyan rostált az idő bennünket s válogatta ki közülünk újra meg újra, akit csak lehetett, akit otthon valami módon nélkülözhetőnek ítélte, viszont a küzdőterén használhatónak tartott, elvitte korábban fegyverben álló társaink közé, azt sem tudjuk, a világ mely tája felé, csak azt tudjuk, hogy akánhol, akárki ellen, de értünk nélkülöznek, harcolnak s nem egy életét áldozza.

Majd áttért a kaszinó helyzetének ismertetésére. Miután az anyagi terhek kevesek vállára nehezettek, a kaszinó 450 tagja közül alig száz fizeti ma a tagságdíjat, az a körülmény a legnagyobb takarékoságra kényszerítette a vezetőséget. A kitartás jelszava, mely ma Berlintől Bagdadi gelhangzik, kell hogy ma a kaszinó jelszava is legyen, hogy azután, ha a háború

befejeztével nagy átalakulások történnek, a kaszinó is kivehesse a maga részét ebből a hatalmas átalakulási folyamatból.

A közgyűlés élénk tetszéssel fogadta és tudomásul vette a jelentést, majd

Steiner Károly pénzügyi számtanácsos felolvasta a hadbavonult Hajnal Viktor egyesületi számvivő helyett a múlt évi zárószámadásokat. Ezekből kitűnik, hogy a 16.000 koronát kitevő tagdíjakból tavaly 5727 korona maradt hátralékban. Az összes tagdíjhátralék 6784 koronát tesz ki. Ebből az összegből azonban 878 korona befolyt a folyó év első két hónapjában. A kaszinó leltárából, mely 1912-ben eredetileg 25.575.20 koronát tett ki, a mostani mérlegben már csupán 5251.81 korona szerepel leiratlanul.

A közgyűlés tudomásul vette a zárószámadást és kimondotta, hogy miután a háborús viszonyoknál fogva új költségvetést készíteni nem lehet, az idén is a tavalyi költségvetés legyen a kaszinó ügyvezetése nézőpontján alapul.

Végül újból megválasztották a kisorsolt választmányi tagokat, a Fiuméből végleg elköltözött Balás Gyula volt vámhivatali főnök kivételével, akinek helyébe Jettmár János vámhivatali főnökhelyettes került a választmányba.

Szűcs Géza, a Magyar Általános Hitelbank fiumei fiókjának főnöke szólalt fel azután és megköszönte Wickenburg István gróf kormányzó, elnöknek a jelenlevőkhez intézett szép szavait. Örömeinek adott kifejezést, hogy a kormányzót betegségéből felépítve itt viszontláthatják és annak a reményének adott kifejezést, hogy viruló, friss egészségben fogja ezután a kaszinónak és a fiumei magyarságnak szentelt áldásdus munkásságát folytathatni.

A jelenlevők lelkes éljenzéssel csatlakoztak ehhez a kívánsághoz.

Wickenburg István gróf elnök ezután berekesztette a közgyűlést és még jó sokáig időzött azután a kaszinóban, ahol barátságosan elbeszélgetett a szép számban egybegyűlt tagokkal.

— **A kenyéreladás rendezése.** A kenyérjegyek láttatkozása és lebélyegzése tegnap az összes péküzletekben megtörtént. Az új rend értelmében esütörtöktől kezdve reggel 8 órakor kezdik a kenyér árusítását.

— **Március 15.** Mint már jeleztük, a Korvin Mátyás-Önképzőkör március 19-én a városi színházban 1848. március 15-ének megünneplésére nagyszabású matinéet rendez. Az ünnepélyre serényen folynak az előkészületek és az igen gazdag és változatos műsor biztos sikert helyez kilátásba. Emeli az ünnepély fényét, hogy sikerült a rendezőségnek Ossoinak Andrásné urnót szíves közreműködésre megnyerni. A leánygimnázium és felsőbb leányiskola nemkülönben a főgimnázium ifjúsága minden lehetőt elkövet, hogy a műsort, ének-, szavalt-, zene- és táncszámok beillesztésével minél gazdagabbá és vonzóbbá tegye. A tiszta bevétel az országos középiskolai ifjúság által felépítendő kárpáti falu „Diákkfalva” javára lesz fordítva. A teljes műsort és a helyáratok legközelebb fogjuk közölni.

— **A szegény gyermekek teje.** A két év alatti gyermekek ingyentejét jelenleg 250 gyermek élvezi és 400 gyermek előjegyzésben van. Az eddigi gyűjtés, amely havi hozzájárulásokban 3000, egyes adományokban pedig 7000 koronát tesz ki, lehetővé

fogja tenni, hogy az ingyentej-kedvezmény legközelebb a két év felüli gyermekekre is kiterjesszék.

— **Prodam János meghalt.** Ma éjjel csendesen lehunyta szemét Fiume város első alpolgármestere, Prodam János gyógyszerész. Patriarcha kort ért el, 85 éves lett. Prodam az isztria-félszigeti Besinatan született. Tanulmányainak befejezése után Fiuméba jött és gyógyszerterületet alapított. A hivatásának szentelt sok időn kívül ideje jutott arra is, hogy társadalmi téren fejtsen ki tevékenységet. Kezdeményező szelleméről és kiváló szervezőképességéről már kezdetben is tanubizonyítást tett néhány egyesület megalakításával és a Casino Patriottico és Società Filarmonico Drammatica szervezésében való tevékeny részvétellel. Művészelektű ember volt figyelemreméltó zenei és irodalmi képességekkel s mindkét téren érvényesült is. Sok költeménye jelent meg. Szenvedélyes színházbarát volt s kiváló képességeiért a városi színház elnökévé és igazgatójává választották, ezen kívül zeneiskolát létesített és hosszú éveken keresztül a városi zenekar ügyeit vezette. 1864-ben megválasztották városi képviselőnek és ettől az időtől fogva 50 éven keresztül tisztelték meg a városatyasággal. Képviselői tevékenysége főleg iskolai ügyekben merült ki s ezen a téren nagy érdemeket szerzett. Hosszu időn keresztül elnöke volt a városi iskolaszéknak. Igazgatta a mentők testületét, disztagnia volt az önkéntes tűzoltók testületének, továbbá előkelő tisztségeket töltött be különböző polgári intézményekben. A városi képviselőtestület közéleti tevékenységének elismeréseképpen tavaly első alpolgármesterré választotta. Nemeslelkűsége közismert volt Fiumében és róla elmondható, amit kevés emberről lehet elmondani, — hogy nem volt egyetlen ellensége sem. Politikai tekintetben igen konciliáns volt és már jóval a háború előtt hátat fordított a Zanella-féle szélső irányzatnak. Épügy mint Mayländer Mihály ő is a magyar állásponttal és a magyarsággal teljesen megbékélve hunyta le szemét. A város díszes temetést szándékozik rendezni érdemes fiának, akinek halálára az összes városi épületekre és a legtöbb fiumei olasz egyület házára kitűzték a gyászlobogót. Halálát leányain, id. dr. Vio Antanén és Descovich Antalén s fiain, Prodam Arthur dr. törvényszéki bírón, Prodam Attila mérnökön, valamint Prodam Guidón, az ismert magyar aviatikuson kívül kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

— **Tűzoltók eskütétele.** A városi tűzoltóság laktanyájának udvarán tegnap tette le a tűzoltóság 3 tisztje és 14 közlegénye szolgálati esküjét a polgármestert helyettesítő Dardi Vazul tanácsvezető előtt. A tisztek között volt Don Balas kanonok, aki mint tűzoltó-lelkész tett esküt. Az esküt letévo tűzoltókhöz lelkes beszédet intéztek. Ez alkalommal nyújtották át Mandechich Ferenc tűzoltóaltisztnak 25 éves szolgálatának jubileuma alkalmából, a szolgálati ezüstérmét.

— **Adomány a Wickenburg-alap javára.** Mattersdorfer Antal családja Lévy Fortunata elhunyt alkalmából koszorúmegváltásul 25 koronát adományozott a vöröskereszt egyület fiumei választmányára által kezelt Wickenburg-alap javára. A választmány ezután mond hálás köszönetet az adományért.

— **A horvát nyelv a fiumei törvényszéken.** Zágrábról jelentik: A szábor ülésén Rosics képviselő interpellációt intézett a bánhoz és megkérdezte, van-e tudomása arról, hogy a fiumei törvényszék elutasította dr. Luttenberger fiumei ügyvéd egy beadványát, mert az horvát nyelven volt fogalmazva s mert a horvát nyelv használata csak a felek számára és nem azok ügyvédei számára van megengedve. Az interpelláló kérde, vajjon mit tett a bán arra néve, hogy a magyar miniszterelnök és a bán 1871-iki közös rendeletét, a horvát nyelvnek a fiumei törvényszéken való használatáról tartsák meg. Báró Skerlecz bán ezt válaszolta: A miniszterelnök és a bán az interpelláló által idézett rendeletének 27. szakasza így szól. A fiumei törvényszék hivatalos nyelve az olasz. Tengeri-jogi ügyek-

ben azonban a felek úgy beadványaikban, mint szóbeli tárgyalásoknál használhatják a horvát nyelvet. Ebből kitűnik, hogy ez a rendelkezés az ügyvédeknek is szól. A fiumei bíróság említett végzése tehát nem felel meg ez álláspontra és az eddigi gyakorlatnak, miért is az országos kormány megtette a szükséges lépéseket. A választ tudomásul vették.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceum e héten kivételesen pénteken rendezte felolvasóestélyét, melyen Csepreghy Kálmán dr. főgimn. tanár tart előadást Angliáról. A világháborúnak e főrendezőjéről bizonyára éppen olyan érdekes dolgokat fog elmondani Csepreghy dr., mint a szezon elején tartott nagysikerű előadásában a világháború másik főszereplőjéről, Oroszországról.

— **A hét fertőző betegségei.** A városi tisztviselő hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a február 28-ától március 5-éig terjedő héten öt kanyaróeset fordult elő. Idegenből négy vérhasbeteg, egy kanyarobeteg és egy tifuszban megbetegedett egyént hoztak Fiuméba. A vérhasnak egy halottja volt.

x **Megnyílt az „Imperial“.** Egy látványossággal gazdagabb Fiume. Tegnap délelőtt megnyílt a Deák fasori újonnan berendezett Imperial kávéház és a megnyitás pillanatától késő estig valóságos bucsujárás volt a pazar berendezésű, színpompás kávéház felé. Panny Ferenc, a boldog tulajdonos fogadta személyesen minden vendégét a forgó ajtónál és tényleg eljöttek mindazok, a kik a rokonszenves kávé volt dante-



Ma reggel a vallási szentségek ájtatos felvétele után 85 éves korában elhunyt

PRODAM JÁNOS

gyógyszerész, Fiume város első alpolgármestere stb.

Alulírottak a gyásztól mélyen lesújtva tudatják a szomorú eseményt az összes barátokkal és ismerősökkel. Drága halottunkat szerdán e hó 8-án délelőtt 11 órakor kísérik utolsó útjára.

Fiume, 1916 március 6-án.

Dr. Prodam Arthur
Prodam Attila, mérnök } fiai.
Prodam Guido
özv. **Prodam-Gatti Ottavia**
Prodam-Böhm Arianna } menyei.
Prodam-Böhm Ada

Vio-Prodam Mina,
Descovich-Prodam Amelia } leányai.

id. Vio Antal dr.
Descovich Antal } vejei.

és az **unokák** és **dédunokák.**

Il Municipio di Fiume profondamente addolorato,
partecipa il decesso seguito questa mattina, di

Giovanni Prodam

primo Vice-presidente municipale.

I funerali avranno luogo mercoledì alle ore 11 ant.

Fiume, 6 marzo 1916.

téri kávéházában is otthonosan érezték magukat.

A feltűnést keltő, szép berendezés bu torzatát és terveit a Seifert Henrik és fia bécsi cég (VI. Mittersteig 28) készítette. A játszó szoba például igazán remek. Az izléses és rendkívül tetszetős üveg- és porcelánberendezés Weisz Salamon helybeli kereskedő cégének kiválóságát dicséri. A parkettek, a melyek most már minden jobb fiúknál helyiség elengedhetetlen kellékévé válnak, a Milch-féle „Első fiúmei parkettgyár és gőzfűrészt r. t.” helybeli gyárából kerültek ki. Igen szép a fali festés is, melyet Padoani József helybeli szobafestő és mázoló-mester készített.

— **Büvész és gondolatolvasó a Máv. alkalmazottak körében.** A Magyar királyi államvasutak alkalmazottainak köre, Via del Istria-i körhelyiségében kedden, folyó hó 7-én „Göndör”, az országghírű humorista büvész és telepáthikus phenomén, gondolatolvasó előadást tart gazdag műsorral. Vendégek szívesen látattnak.

Legujabb.

VERDUN OSTROMA

GENF, márc. 6. A Journal de Geneve-nek jelentik Párisból: **A német nehéz ágyúk megszakítással tüzelik Damloup erődöt is. Damloup a verduni vár magvától kilenc kilométernyire fekszik.**

PÁRIS, márc. 6. (Hivatalos jelentés.) Verdun környékén a harc, mely Douaumont falura lokalizáltatott, ismét kiszélesedett. Az ellenség Hardaumonttól Doaumont erődig heves bombázás után megtámadta vonalainkat. A támadást visszautasítottuk.

Veuvreben az ellenség erősen tüzel Fresnes vidékén és Haudiaumonttól keletre.

ROTTERDAM, márc. 6. Egy angol hírlapíró azt jelenti, hogy a verduni harcokat illetően nem nagyon bizakodó a hangulat az illetékes körökben. Azt hiszik, hogy a németek rövidesen döntő előretörést fognak megkísérteni és nem titkolják annak lehetőségét sem, hogy Verdunt ki kell majd irtetni.

TILOS A KÜLPOLITIKA

AZ OLASZ KAMARABAN.

KÖLN, márc. 6. A Kölnische Zeitung azt írja, hogy Olaszországban igen zavaros a helyzet. A kamarában 150 interpellációt jelentettek be. Salandra azonban kijelentette, hogy csak április elsején engedi meg a külpolitikai kérdések feletti vitát.

NÉMET ULTIMÁTUM PORTUGÁLIÁNAK.

BUKAREST, márc. 6. Németország ultimátumot küldött Portugáliának, melyben azt követeli, hogy 48 órán belül adja ki az elkobzott hajókat.

AMERIKA CSUPA EGYFORMA HAJÓT ÉPÍT.

ROTTERDAM, márc. 6. Az amerikai hajótulajdonosok elhatározták, hogy ezután csak 7300 tonnás egyforma hajókat építenek, hogy hajóik ily módon megkülönböztethetők legyenek más nemzetek hajóitól.

A HONVÉDELMI MINISZTER BECSBEN.

BÉCS, márc. 6. Hazai Samu báró honvédelmi miniszter ma ide érkezett.

«0»

Fenice mozisínház.

Ma: **A szerelem mártírja.**
Henny Portennel a főszerepben.

VUJA M.

VIA ADAMICH

ajánlja nagy választékát

illatszerekben

és finom toilett- szappanokban.

Olcsó német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Carducci 12. II. em. balra.

„EDISON“ MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca

Via Fiumara

Ma:

Az anyai sziv és a háboru.

Megható háborus dráma, 4 felvonásban.

A görzci nagynéni

kacagtató bohóság 1 hosszú felvonásban.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polónia” nyomdájában.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:



Blažek K, és Társa

autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.



Tudja Ön már,

: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és hármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag!

Budak D.

gyógyszertárban

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK